



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят восьмая сессия

10–21 марта 2014 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой
Всемирной конференции по положению женщин
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под
названием «Женщины в 2000 году: равенство между
мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»:
достижение стратегических целей и деятельность
в важнейших проблемных областях и дальнейшие
меры и инициативы**

**Заявление, представленное Институтом Жюлья Дестре, —
неправительственной организацией, имеющей
консультативный статус при Экономическом и Социальном
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распро-
страняется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономиче-
ского и Социального Совета.



Заявление

Чтобы гарантировать женщинам доступ к полноценной занятости и достойной работе, “Millennia2015” способствует внесению женщинами и девочками вклада в сфере науки и техники.

Наука и техника — это отрасль, которая является двигателем дальнейшего прогресса. Между тем женщины и девочки по-прежнему остаются меньшинством в этой отрасли ввиду, в частности, широко распространенных гендерных стереотипов, а также подсознательной самоцензуры со стороны женщин и девочек.

Почему женщины и девочки должны вносить вклад в науку и технику?

Научно-техническая сфера деятельности призвана сыграть важную роль в обеспечении устойчивого развития. Речь идет об отрасли, которая постоянно эволюционирует и которая создает инструменты, служащие удовлетворению потребностей общества. Женщины и девочки должны вносить свой вклад в этой области, чтобы не остаться в стороне от становления общества знаний, и принимать всестороннее участие в преодолении вызовов, стоящих на пути устойчивого развития.

Научно-техническая сфера деятельности оказывает влияние на все стороны жизни гражданского общества. В области охраны здоровья развитие телемедицины позволяет ставить диагноз на расстоянии. Развитие нанотехнологий способствует повышению качества ухода и лечения. Женщины и девочки должны интересоваться наукой и техникой, с тем чтобы создавать методы и практические средства борьбы с материнской смертностью во время родов и искоренения некоторых заболеваний, в частности рака груди и малярии.

В области коммуникационных технологий социальные сети помогают мобилизации граждан — мужчин и женщин. Они способствуют общению между людьми, обмену знаниями и поиску совместных решений проблем общества. Женщины и девочки должны овладеть навыками использования средств коммуникации, с тем чтобы участвовать в разработке важных целей и задач экономического, политического и общественного развития, а также заявить о своих требованиях создания более справедливого общества.

В сфере труда работа в дистанционном режиме и внедрение видеоконференционных систем способствуют появлению новых форм труда. Женщины и девочки должны заниматься поиском новых форм труда с помощью новых технологических средств. Они должны также научиться пользоваться этими технологическими средствами, чтобы преодолеть потолок карьерного роста, мешающий их выдвижению на руководящие должности.

В области экономики рост количества приложений для смартфонов способствует возникновению новых форм финансовых операций, переводу денег, ведению банковских счетов и доступу к необходимой метеорологической информации, помогающей повышать производительность сельского хозяйства. Растет количество сотовых телефонов, в том числе в развивающихся странах. Женщины и девочки должны вносить свой вклад в развитие технологий, с тем чтобы создать приложения, которые позволили бы, в частности, обеспечить трудовые гарантии лицам, занятым в неформальной экономике, и помочь женщинам найти свое место на рынке труда вне неформальной экономики.

“Millennia2015” побуждает женщин и девочек к внесению своего вклада в области науки и техники, с тем чтобы влиять (с помощью научных методов и подходов в этой сфере) на решения и выбор направления развития этой отрасли в целях построения более справедливого и открытого общества. Генерирование научно-технических знаний должно приносить пользу всему обществу и быть доступным, благотворным и адаптированным к запросам женщин и мужчин процессом.

Как можно помочь вовлечению девочек и женщин в деятельность в области науки и техники?

“Millennia2015” рекомендует разрабатывать, укреплять и/или широко внедрять системы наставничества, с тем чтобы девочки, избравшие своим призванием сферу научно-технических знаний, поддерживались в течение всей их карьеры.

“Millennia2015” предлагает создать на местном и международном уровнях систему использования примеров для подражания, с тем чтобы девочки, специализирующиеся на научно-технических дисциплинах, могли им следовать и поверить в собственные способности. Осознание этого и вера в себя и свои способности помогут им бороться с подсознательной самоцензурой.

“Millennia2015” рекомендует разрушать стереотипные представления о том, что сфера науки и техники предназначена для мужчин. В этой связи необходимо с раннего возраста менять традиционные взгляды на роль полов, в частности с помощью учебных пособий.

“Millennia2015” предлагает содействовать проведению государственной политики поощрения отцовства и принятию мер по охране материнства, с тем чтобы женщины могли преодолеть ограничения, мешающие их карьерному росту. В “Millennia2015” учреждениям и предприятиям рекомендуется пересмотреть их систему организации рабочего времени и их структуры, с тем чтобы трудящиеся могли совмещать профессиональные обязанности и личную жизнь.

Ввиду постоянного развития науки и техники, а также их растущего влияния на повседневную жизнь мужчин и женщин в обществе обеспечение участия женщин в научно-технической деятельности становится принципиально важной задачей на долгие годы вперед. Овладение информационно-коммуникационными технологиями и научными знаниями на различных этапах этого процесса (осмысление, создание, использование и т.д.) способствует привитию культуры равенства, а также дает равный доступ, позволяющий выполнять профессиональные и социальные обязанности.

Этот вклад является результатом коллективной творческой работы членов Международной сети добровольных научных работников “Millennia2015” «Женщины как активные участницы развития для решения мировых проблем». “Millennia2015” был создан Институтом Жюль Дестре и некоммерческим Фондом “Millennia2015” «Женщины и инновации». Адрес портала: www.millennia2015.org.